

市养老机构发展现状专项调查启动

9月1日,由中国社会福利与养老服务协会、上海市社会福利行业协会、上海健康医学院共同实施的上海市养老机构发展现状专项调查(下称《专项调查》)项目签约及启动仪式在上海市金湾大酒店举行。

会议由上海市社会福利行业协会会长徐启华主持,中国社会福利与养老服务协会会长冯晓丽、上海健康医学院院长黄钢、上海市社会福利行业协会常务副秘书长庄严分别对项目做了细致的介绍。中国社会福利与养老服务协会及上海健康医学院的相关领导出席了会议。

中国社会福利与养老服务协会会长冯晓丽表示,作为项目的牵头、指导单位,将汇集以往的科研成果,从全国养老机构科学发展的角度,负责确定项目的合作框架、合作目标、合作内容;还将负责牵头研究制定上海市养

老机构发展评价调查问卷框架及数据项目;负责设计《专项调查》报告的总体框架;在项目结题时组织国家级相关专家讨论定稿,并协调民政部直属的中国社会出版社,将《专项调查》报告列入全国《养老服务指导丛书》正式出版发行,为全国建立养老服务第三方评估机制发挥引导作用。

上海健康医学院院长黄钢说,该院是上海市属本科医学院校。有近60年的办学历史,已形成特色鲜明的医工结合、医技人才培养见长的办学优势。作为项目的合作方,将承担配合协会修改完善调查问卷、项目实施方案;为项目提供专职工作人员,承担并完成机构问卷调查工作;以及负责对机构调研形成的数据进行分析整理。

上海市社会福利行业协会常务副秘书长庄严介绍说,由三方共同

发起实施的合作项目,指导思想、工作目标是,为认真贯彻落实“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划的相关工作部署,配合上海民政局养老服务质量大检查活动,创新开展区域养老服务水平评价与评估机制模式研究,通过对本市现有养老机构开展全面细致的专业化调研,形成《专项调查》报告,为政府决策、行业评估、机构标准化建设与规范化运营提供科学依据,为上海市“十三五”期间老龄事业与养老服务体系建设发挥助力作用。

徐启华会长在发言中表示,近些年随着养老行业的快速发展,国家对养老机构建设提出了明确的质量要求。对行业持续健康发展,养老机构服务质量的提升是件好事。从本市近期开展的质量大检查结果来看,行业的迅猛发展,同时也伴随着部分机构

管理没能跟上、人才素质不尽如人等等情况。这次《专项调查》项目的开展,是一次非常好的机会,在中国社会福利与养老服务协会的支持指导下,科研机构的合作支持下,通过科学的梳理、总结、提炼,发现问题,总结经验,帮助大家深入了解行业,更重要的是为政府机构的决策和政策制定提供科学依据。比如在全市开展长期照护保险、建立评估体系、养老机构标准化建设时提供全面客观的基础研究数据。《专项调查》报告的发布是恰逢其时。

为了《专项调查》项目的顺利开展,三家单位基于“发挥优势、共享资源、分工协作、协同发展”的合作原则,成立了《专项调查》研究项目领导小组,负责项目研究管理工作。据了解,根据项目的计划安排,《专项调查》报告将于明年初正式发布。

桃浦「为爱互助,阳光暖心」项目第二期启动

桃浦镇辖区内目前有失独家庭170户,自2016年8月至2017年7月期间,桃浦镇计生协、镇社区基金会联合上海美庭阳光为老服务中心,启动了以关爱桃浦镇失独家庭为核心的“为爱互助,阳光暖心”第一期项目。

项目通过形式多样的互动课程,增强服务对象健康保健意识,普及保持健康的方法与途径,鼓励他们主动踊跃地参与健康活动。通过系列课程的参与学习,给予失独家庭精神层面的慰藉,提升其自我疗愈的知识与能力,缓解消除情绪困扰,引导失独家庭自我觉察、自我解决问题的能力,引导其做出正向积极地反馈。该项目得到了失独老人们的一致好评,共服务失独老人200余人次,帮助20余位老人走出阴霾、重拾信心。

在此基础上,桃浦镇计生协再次与美庭阳光合作延续第二期项目,并结合第一期项目的开展情况及反馈情况及时调整了部分课程内容,于9月7日举行了“为爱互助,阳光暖心”项目第二期启动仪式。二期项目在一期10个居委会试运行的基础上全面铺开,将辖区内有失独家庭的居村委会都纳入服务范围,共有40个居村委参与其中。

据悉,二期项目周期为一年,其间将以阳光健康月、暖心手工坊、运动月、互助小组计划、安全课程、快乐读书月、生活DIY及艺术沙龙等八个不同主题定期开展各类活动,吸引失独家庭走出家门,发展兴趣爱好,促进其产生正向感受更好地重新融入社会。

今后,桃浦镇计生协将积极配合美庭阳光为老服务中心组织开展相关活动。将“为爱互助,阳光暖心”项目作为开启关心关爱失独家庭的新篇章,帮助失独家庭走出阴霾、安度晚年。

市健康产业发展促进协会新举措 健康养老专委会成立

近日,上海市健康产业发展促进会召开发布会,正式启动成立健康养老专业委员会。

据悉,上海市健康产业发展促进会健康养老专业委员会将组织会员单位,围绕养老产业研发和实践工作开展各项专题研讨、研究活动,为政府决策建言献策。同时,专委会将收集、分析、统计、发布养老产业领域的相关信息;开展全国范围内有关养老技术的交流与合作。在养老行业内,专委会将与政府各职能部门协调,客观反映养老领域的企业要求,维护其合法权益。实现养老产业的创新、突破与发展,为老年人健康养老工作的开展提供切实有效的帮助。

健康养老专业委员会将定期召开会议,对重大项目的立项,制定长期发展的一系列规划,并对各阶段的工作提供咨询及建议。

专业委员会还将帮助建立相同类

型企业之间的合作关系,达成项目共享、共同进步的长远目标;响应政府关于加强社区养老服务设施建设、支持社会力量兴办养老机构、支持养老机构开展医疗服务的号召,积极响应并参与政府解决社会养老需求各项部署的实施。

在城市老龄化问题日渐突出的今天,养老产业能否科学、有序、健康地发展,直接影响到老年人养老生活的质量和利益。作为本市健康产业发展管理的领头羊,上海市健康产业发展促进会成立健康养老专业委员会,是切实关心老年人健康养老生活质量的重大举措。相信该专委会的成立将对本市养老产业的进步与发展起到积极的推动作用。



淘到好书 分享快乐

最近,由北站街道社区发展办、北站街道图书馆主办,上海多阅公益文化发展中心、苏河湾读书会承办的“我淘到的好书”读书分享会,在北站街道文化活动中心举行。

8月19日,在北站街道的大力支持下,上海多阅公益文化发展中心和苏河湾读书会共同组织书友走进上海书展,领略了这场文化盛宴,大家各取所需淘到了自己喜爱的书籍。

苏河湾读书会会长赵卿峰主持了分享会,他先与大家分享了自己连续14年参加上海书展的感受,以及如何在看展前做好攻略的技巧。

北站街道党建服务中心书记邱峰则与大家分享了《习近平的七年知青岁月》的读书心得。读书会副会长邓美玲为大家推荐了自己在书展上淘到的《读书乐印谱》、《惶然录》、《你是今生最美的修行》。

来自各个社区的董正宏、王国扬等书友也分别介绍了自己在书展上淘到的新书和参加书展的感受。

作家周成树、新华社记者何振华等就作家董鸣亭的新书《上海十八行》以及“上海十八系列书籍”分享了阅读的体会和乐趣。董鸣亭畅谈了创作上海十八系列丛书的心得。“挣钱再多全在身后,读书再少都在心里,那些坚持读书的人,心一定是饱满生动的,最终也会获得自己想要的人生。”画家王根青的读书感言,也道出了参加本次分享会书友们的读书感悟。

通讯员 霖乐乐

亲和源与“老小孩”联手

多途径探索养老业合作新模式

9月9日,市老龄委、市委老干部局、市经信委、市商务委、市科技助老服务中心等共同主办趣味定向公益挑战赛“小桔灯点亮爱”。活动旨在弘扬社会敬老爱老的新风尚,推进老龄公益事业的发展,智慧城市的建设,

创建老年人的公益活动品牌。

艺术家陈奇、童正维等10余位会员不但参与了定向活动比赛,还以太极拳、朗诵、合唱等节目表演向广大市民展示了当代长者乐老、享老的新老年时代。

亲和源集团有限公司全程参与了本次活动。其间,上海亲和源老年服务有限公司与老小孩有限公司签订战略合作协议,双方将在共同开拓养老服务及配套终端产品的基础上,推动国内养老产业可持续、健康化发展。

亲和源集团十多年来打造了居家养老、社区养老和机构养老为一体的全新模式,而由上海科技助老服务中心创办的老小孩网站,则是本市广大老年市民多年的“老朋友”。

通讯员 孝马

老人晕倒,众人不怕碰瓷施救

9月8日早晨,在公交714路车厢里,7旬老太突然晕倒,许多乘客不怕“碰瓷”,援手相帮相扶,小小车厢里,折射出让人感动的关爱与温暖。

今年50多岁的杨红英是714路一名老驾驶员。上午8点半左右,她驾车如往常一般行驶在路路上,可途经龙吴路华发路

时,她发现车厢后部有些骚动。她将车辆靠边停稳后才发现,有位老年女乘客晕倒在车厢里。面对这一幕,她立刻采取行动,疏散车厢内乘客为老人留下空间,拨打110、120,同时她还向其他乘客求助。巧的是,乘客中刚好有一位市六医院的退休医生。听到杨红英的求助后,翟医生立刻

表明身份,车厢内的另一位乘客小吴也挺身而出,一起帮忙照料。由于早高峰时段道路拥堵,120迟迟无法到达,见老人昏迷不醒,常年在714路开车,对附近道路非常熟悉的杨红英想到,老人的情形比较危急,龙华街道社区卫生服务中心就在附近,不如先将老人就近救护。这一建议

也得到了乘客翟医生的支持,很快公交车化身“救护车”,向着龙华街道社区卫生服务中心进发。与此同时,杨红英也联系到车队,当老人被送到医院后不久,车队两位副队长也一起到达医院,一同照顾老人,直到老人的家人赶到。面对来自陌生人的关心,现年72岁的张阿婆极为感动,从她晕倒起,好心人们就一路照顾,令她感激不已。

通讯员 冯联清